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SEANCE DU 18 DÉCEMBRE 2017

Délibération n° D-2017-543

Ancien gymnase Jean Macé - 19 rue de l'Ancien Champ de
Foire - Cession à l'Etablissement Public Foncier de Nouvelle

Aquitaine (EPFNA)

Président :
MONSIEUR JÉRÔME BALOGE

Présents :

Monsieur Jérôme BALOGE, Monsieur Marc THEBAULT, Madame Rose-Marie NIETO, Monsieur
Alain  BAUDIN,  Monsieur  Alain  GRIPPON,  Madame  Jacqueline  LEFEBVRE,  Monsieur  Michel
PAILLEY,  Monsieur  Luc  DELAGARDE,  Monsieur  Lucien-Jean  LAHOUSSE,  Madame  Jeanine
BARBOTIN,  Monsieur  Dominique  SIX,  Madame  Sylvette  RIMBAUD,  Madame  Elisabeth
BEAUVAIS,  Madame  Marie-Paule  MILLASSEAU,  Madame  Catherine  REYSSAT,  Monsieur
Dominique  DESQUINS,  Monsieur  Eric  PERSAIS,  Madame  Agnès  JARRY,  Madame  Yvonne
VACKER, Monsieur Elmano MARTINS, Monsieur Guillaume JUIN, Madame Christine HYPEAU,
Monsieur Fabrice DESCAMPS, Madame Marie-Chantal GARENNE, Monsieur Florent SIMMONET,
Madame  Valérie  BELY-VOLLAND,  Madame  Yamina  BOUDAHMANI,  Monsieur  Romain
DUPEYROU, Monsieur Nicolas ROBIN, Monsieur Simon LAPLACE, Madame Fatima PEREIRA,
Madame  Josiane  METAYER,  Monsieur  Pascal  DUFORESTEL,  Madame  Elodie  TRUONG,
Madame Nathalie SEGUIN, Madame Isabelle GODEAU.

Secrétaire de séance : Yvonne VACKER

Excusés ayant donné pouvoir :

Madame Christelle CHASSAGNE, ayant donné pouvoir à Madame Jeanine BARBOTIN, Madame
Dominique  JEUFFRAULT,  ayant  donné  pouvoir  à  Madame  Jacqueline  LEFEBVRE,  Madame
Anne-Lydie  HOLTZ,  ayant  donné  pouvoir  à  Monsieur  Michel  PAILLEY,  Madame  Carole
BRUNETEAU,  ayant  donné  pouvoir  à  Madame  Marie-Paule  MILLASSEAU,  Monsieur  Alain
PIVETEAU, ayant donné pouvoir à Madame Isabelle GODEAU, Madame Monique JOHNSON,
ayant donné pouvoir à Monsieur Pascal DUFORESTEL

Excusés :

Madame Cécilia SAN MARTIN ZBINDEN, Monsieur Christophe POIRIER, Monsieur Jean-Romée
CHARBONNEAU.



CONSEIL MUNICIPAL DU   18 décembre 2017
Délibération n° D-2017-543

Direction Patrimoine et Moyens Ancien gymnase Jean Macé - 19 rue de l'Ancien 
Champ de Foire - Cession à l'Etablissement Public 
Foncier de Nouvelle Aquitaine (EPFNA)

Monsieur Michel PAILLEY, Adjoint au Maire expose :

Mesdames et Messieurs,

Sur proposition de Monsieur le Maire

La Ville de Niort est propriétaire de l’ancien gymnase du lycée Jean Macé situé 19 rue de l’Ancien Champ
de Foire, cadastré section CV n°634p, pour une superficie d’environ 1000 m². La superficie exacte sera
déterminée ultérieurement par un géomètre expert. Ce bâtiment a été utilisé jusqu’au 31 octobre 2017
par la Scène Nationale comme atelier décor.

Ce bien est inclus dans le projet de la Communauté d’Agglomération du Niortais (CAN) qui a pour objet
d’assurer une modernisation et une optimisation du quartier de la gare de Niort dans le cadre de la
structuration de la nouvelle grande région. 

L’ambition de la CAN est inscrite dans le nom du projet, transcrit dans la convention de portage foncier
« Gare  Niort-Atlantique »  entre  l’Etablissement  Public  Foncier  Nouvelle  Aquitaine  (EPFNA),  la
Communauté d’Agglomération du Niortais et la Ville de Niort. Plus particulièrement, ce bien est intégré
dans le périmètre de réalisation de la convention.

Il est donc proposé de céder l’ancien gymnase à l’EPFNA à l’euro symbolique en raison de sa vétusté
importante et des coûts de démolition de ce bâtiment qui sont pris en charge par l’EPFNA (avis France
Domaine joint en annexe). Les frais liés à la réalisation du compromis et de l’acte authentique sont à la
charge de l’acquéreur.

Ce bâtiment est toujours classé dans le domaine public. Pour permettre sa cession, il y a lieu de procéder
au déclassement du domaine public de ce bâtiment et de son terrain d’assiette afin de l’intégrer dans le
domaine privé de la commune.

Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :

-prononcer  le  déclassement  du  domaine  public  de  l’ancien  gymnase  Jean  Macé  et  de  son  terrain
d’assiette ;

- autoriser la cession de l’ancien gymnase du lycée Jean Macé sis 19 rue de l’Ancien Champ de Foire à
l’euro symbolique à l’Etablissement Public Foncier Nouvelle Aquitaine (EPFNA) ;

- autoriser Monsieur le Maire ou l’Adjoint délégué à signer le compromis de vente puis l’acte de cession à
intervenir.

LE CONSEIL
ADOPTE

Pour : 42
Contre : 0
Abstention : 0
Non participé : 0
Excusé : 3

Pour le Maire de Niort,
Jérôme BALOGE
L'Adjoint délégué

Signé

Michel PAILLEY 
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